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STOSUNEK DO RZĄDU 

 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (200), 12–15 stycznia 2007 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=922). 

CBOS

 

 

 

 W styczniu notowania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego są nieco 

lepsze niż przed miesiącem. Wprawdzie poprawa ta jest niewielka, 

ale obserwujemy ją trzeci miesiąc z rzędu. Nieznacznie wzrosło 

poparcie dla rządu. O 3 punkty (do 31%) zwiększyła się od grudnia 

liczba jego zwolenników i   w  takim samym stopniu zmalała liczba 

przeciwników (do 38%). 

 

 Bardziej zróżnicowane niż miesiąc temu są oceny pracy rządu. 

Dotychczasowe wyniki jego działalności są dobrze oceniane przez 

33% badanych (wzrost od grudnia o 3 punkty). Ponad połowa  

ankietowanych (53%, o 2 punkty więcej niż przed miesiącem) ma 

o  nich krytyczną opinię.  

 

 Nieznacznie pogorszyły się oceny polityki gospodarczej rządu. 

Podobnie jak w grudniu z nadzieją oczekuje jej efektów niespełna 

co  trzeci respondent (31%).  O 3 punkty (do 54%) wzrósł odsetek 

osób sceptycznych co do działań tego gabinetu w dziedzinie 

gospodarki.  

 

 Najbardziej wyraźne zmiany zaszły w ocenach samego premiera. 

Obecnie zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Jarosław 

Kaczyński, deklaruje 33% badanych (o 5 punktów więcej niż 

w grudniu). Dezaprobatę szefa rządu wyraża 55% ankietowanych 

(o  2 punkty mniej niż miesiąc temu).   

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

W styczniu1 notowania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego zmieniły się w niewielkim 

stopniu, choć można powiedzieć, że w sumie są one nieznacznie lepsze niż w badaniu 

grudniowym. Tendencja do poprawy  opinii o rządzie jest nieco bardziej widoczna z dłuższej 

perspektywy – ostatnich trzech miesięcy. Mimo tych zmian ekipa rządząca nadal zbiera więcej 

ocen negatywnych niż pozytywnych.   

 

POPARCIE DLA RZĄDU 

 

Od ostatniego sondażu poparcie dla rządu nieco się zwiększyło. Do zwolenników 

gabinetu rządowego zalicza się obecnie 31% badanych (o 3 punkty więcej niż w grudniu), 

a  38% (spadek o 3 punkty) do jego przeciwników. Obojętność wobec rządu nadal deklaruje 

27% respondentów.   

 
 
Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 
2006 2007 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 50 53 48 50 45 42 43 28 26 25 27 28 31 

Przeciwnicy 10 12 15 14 20 20 20 36 39 48 40 41 38 

Obojętni 31 28 30 29 28 33 31 31 31 23 28 27 27 

Trudno powiedzieć 9 8 7 7 7 5 6 5 4 4 5 4 4 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza, a od sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (200) przeprowadzono w dniach 12–15 stycznia 2007 roku 
na liczącej 922 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 RYS. 1.  STOSUNEK DO RZĄDU  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

Stosunek do rządu Jarosława Kaczyńskiego zależy w znacznej mierze od takich cech 

społeczno-demograficznych respondentów, jak: wiek, wielkość miejsca zamieszkania, 

wykształcenie oraz grupa społeczno-zawodowa.  

 
Obecna ekipa rządowa ma największe poparcie wśród osób w wieku od 55 do 64 lat 

(42%) i starszych (44%). Stosunkowo dużo jej zwolenników notujemy też w grupie rolników 

(43%) oraz właścicieli firm (40%)  

Przeciwnicy gabinetu Jarosława Kaczyńskiego dominują  wśród osób do 24 roku życia 

(53%), mieszkańców dużych, ponadpółmilionowych miast (56%), respondentów 

z  wykształceniem wyższym (60%) oraz wśród osób najlepiej sytuowanych – o miesięcznych 

dochodach per capita powyżej 1200 zł (54%). W grupach społeczno-zawodowych niechętni 

rządowi są najczęściej przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (57%), pracownicy 

umysłowi niższego szczebla (55%), a wśród biernych zawodowo – uczniowie i  studenci 

(52%). 

Stosunek do gabinetu Jarosława Kaczyńskiego niezmiennie wiąże się ze 

światopoglądem badanych – ich religijnością i poglądami politycznymi. Z rządem identyfikują 

się głównie osoby najbardziej religijne – uczestniczące w praktykach religijnych kilka razy 

w tygodniu (59%) oraz respondenci deklarujący prawicowe poglądy polityczne (52%). 

Niechętni są mu natomiast przede wszystkim respondenci o orientacji lewicowej (63%) oraz 
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badani nieuczestniczący w praktykach religijnych  (53%) lub robiący to tylko sporadycznie 

(50%). 

W elektoratach partyjnych poparcie dla gabinetu rządowego wyrażają najczęściej 

sympatycy PiS. Niechęć do rządu zdecydowanie dominuje wśród wyborców PO, a jeszcze 

bardziej wśród osób zamierzających głosować na Lewicę i  Demokratów. Więcej 

przeciwników niż zwolenników obecnego gabinetu jest także w  elektoracie współrządzącej 

Samoobrony.  

Wśród osób niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych, ale deklaru-

jących zainteresowanie udziałem w ewentualnych wyborach parlamentarnych przeważa 

poparcie dla rządu, natomiast wśród badanych niezamierzających uczestniczyć w  głosowaniu 

dominuje obojętność.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 82 6 11 1 

Samoobrona 27 41 22 10 

PO  11 68 21 0 

Lewica i Demokraci 4 82 13 0 

Niezdecydowani 37 32 24 7 

Niezamierzający głosować 24 35 37 5 

W analizach pominięto elektoraty LPR i PSL ze względu na ich niewielką liczebność w badanej próbie   

 
OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

Różnicują się opinie o wynikach działalności gabinetu Jarosława Kaczyńskiego. 

Zadowolenie z efektów jego pracy wyraża 33% badanych (o 3 punkty więcej niż w grudniu). 

Krytycznie ocenia je 53% ankietowanych (o 2 punkty więcej niż przed miesiącem). Zmalała 

natomiast liczba osób niepotrafiących ocenić rezultatów działań rządu. 

 
Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 
2006 2007 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 58 54 54 47 45 45 27 25 23 27 30 33 
Źle 18 25 24 31 35 32 39 54 63 55 51 53 

Trudno powiedzieć 24 21 22 22 20 23 34 21 14 18 19 14 
Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza  
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 RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU  
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

  

 Negatywne oceny działalności rządu przeważają w większości analizowanych grup 

społeczno-demograficznych.   

W elektoratach partyjnych zadowolenie z dotychczasowych rezultatów działań 

obecnego gabinetu wyrażają przede wszystkim zwolennicy PiS. Krytykują je natomiast 

potencjalni wyborcy PO i LiD, ale także  sympatycy Samoobrony.  

Negatywne opinie o wynikach działań rządu przeważają także wśród osób 

niemających wyrobionych preferencji partyjnych, a jeszcze wyraźniej wśród badanych 

w  ogóle niezainteresowanych udziałem w  ewentualnych wyborach parlamentarnych. 

 

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 84 12 4 

Samoobrona 28 69 3 

PO 20 76 3 

Lewica i Demokraci 9 89 2 

Niezdecydowani 39 42 19 

Niezamierzający głosować 23 55 21 

W analizach pominięto elektoraty LPR i PSL ze względu na ich niewielką liczebność w badanej próbie   
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OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 

Nieco gorsze niż w grudniowym sondażu są opinie Polaków o polityce gospodarczej 

rządu. Podobnie jak przed miesiącem z nadzieją oczekuje jej efektów 31% ankietowanych, ale 

ponad połowa (54%, wzrost o 3 punkty) wyraża sceptycyzm w tej sprawie.  

 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

2006 2007 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 56 50 42 36 34 34 33 32 27 24 28 32 31 

Nie 23 29 39 47 48 47 45 48 56 64 55 51 54 

Trudno powiedzieć 21 21 19 17 18 19 21 19 17 13 18 16 15 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza, a od sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

Przekonanie, że działania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego nie stwarzają szans 

poprawy sytuacji gospodarczej, przeważa w większości analizowanych grup społeczno-

-demograficznych.   
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 W elektoratach partyjnych pozytywnych rezultatów polityki gospodarczej rządu 

spodziewają się  głównie potencjalni wyborcy PiS. W jej skuteczność nie wierzą natomiast 

sympatycy  PO i LiD. Sceptycyzm w tej kwestii wyraża też ponad połowa zwolenników 

współrządzącej Samoobrony. 

 Osoby niemające określonych preferencji partyjnych są podzielone w opiniach 

o  polityce gospodarczej rządu, niemal równie często oceniając ją dobrze, co źle. Wśród 

badanych niezamierzających uczestniczyć w wyborach parlamentarnych  wyraźnie przeważa 

niewiara w skuteczność działań rządu w dziedzinie gospodarki.  

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 72 21 7 

Samoobrona 40 53 7 

PO 23 73 4 

Lewica i Demokraci 17 75 8 

Niezdecydowani 36 37 27 

Niezamierzający głosować 22 58 20 

W analizach pominięto elektoraty LPR i PSL ze względu na ich niewielką liczebność w badanej próbie   

 

AKCEPTACJA PREMIERA 

 

Największe i jednocześnie najbardziej korzystne zmiany zaszły w ocenach samego 

premiera.  Zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Jarosław Kaczyński, deklaruje 33% 

badanych (o 5 punktów więcej niż w grudniu). Dezaprobatę szefa rządu wyraża 55% 

ankietowanych (o  2  punkty mniej niż miesiąc temu).   

 
Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

2006 2007 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Jarosław Kaczyński? 

w procentach 

Tak 58 63 60 60 62 59 53 32 27 26 28 28 33 

Nie 15 15 18 19 18 23 23 51 56 61 55 57 55 

Trudno powiedzieć 27 22 22 21 20 18 24 17 17 13 18 15 13 

Do lipca 2006 roku pytanie dotyczyło Kazimierza Marcinkiewicza  
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 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Mimo poprawy niezadowolenie z tego, że Jarosław Kaczyński jest szefem rządu, 

przeważa w  większości analizowanych grup społeczno-demograficznych.  

Premier cieszy się uznaniem głównie w elektoracie własnej partii. Większość 

potencjalnych wyborców PO i LiD, ale także współrządzącej Samoobrony wyraża 

niezadowolenie, że Jarosław Kaczyński kieruje Radą Ministrów. 

Niejednoznaczny jest stosunek do premiera osób niemających wykrystalizowanych 

preferencji partyjnych – niemal równie często spotyka się on z ich akceptacją, co dezaprobatą. 

Szef rządu nie cieszy się natomiast uznaniem tych respondentów, którzy w ogóle nie są 

zainteresowani głosowaniem w wyborach parlamentarnych. 

 

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu  
stoi Jarosław Kaczyński?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 83 15 2 

Samoobrona 32 61 7 

Lewica i Demokraci 10 88 2 

PO  13 81 6 

Niezdecydowani 40 39 21 

Niezamierzający głosować 25 57 18 

W analizach pominięto elektoraty LPR i PSL ze względu na ich niewielką liczebność w badanej próbie   
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Notowania rządu Jarosława Kaczyńskiego powoli, ale zauważalnie się poprawiają. 

W  styczniu na uwagę zasługuje przede wszystkim wzrost akceptacji Jarosława Kaczyńskiego 

jako prezesa Rady Ministrów. Wydaje się, że premier zyskuje większą przychylność 

społeczną, kiedy jest widoczny przede wszystkim w roli szefa rządu, nieangażującego się 

w  bieżące spory partyjne, niż wówczas, gdy jest postrzegany głównie jako przywódca partii.  

Mimo trwającej trzeci miesiąc tendencji do poprawy notowań rządu, w dalszym ciągu  

nie są one najlepsze. W społeczeństwie dominują przeciwnicy gabinetu Jarosława 

Kaczyńskiego i  samego premiera, a  w  opiniach o działalności rządu nadal przeważa 

krytycyzm. 

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA  
  



 

 

A N E K S  
 

Tabela 1. Stosunek do rządu 
 

                                                                                                   (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy│ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     31   │     38    │     27   │      4   │    921   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     30   │     42    │     24   │      4   │    444   │ 
                           │  Kobiety                   │     32   │     34    │     30   │      3   │    477   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     17   │     53    │     30   │      1   │    144   │ 
                           │  25-34                     │     22   │     44    │     32   │      2   │    172   │ 
                           │  35-44                     │     30   │     44    │     23   │      3   │    142   │ 
                           │  45-54                     │     32   │     37    │     27   │      3   │    178   │ 
                           │  55-64                     │     42   │     31    │     24   │      3   │    116   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     44   │     20    │     27   │      9   │    169   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     32   │     32    │     30   │      6   │    352   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     30   │     34    │     34   │      2   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     34   │     41    │     23   │      3   │    187   │ 
                           │  101-500 tys.              │     28   │     41    │     30   │      1   │    160   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     27   │     56    │     16   │      1   │    101   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     35   │     26    │     31   │      8   │    263   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     33   │     35    │     28   │      3   │    247   │ 
                           │  Średnie                   │     27   │     44    │     29   │      1   │    315   │ 
                           │  Wyższe                    │     26   │     60    │     11   │      2   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     57    │     18   │      3   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     20   │     55    │     24   │      1   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     30   │     49    │     19   │      1   │     79   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     29   │     34    │     33   │      3   │     82   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     44    │     28   │      3   │     32   │ 
                           │  Rolnicy                   │     43   │     21    │     32   │      4   │     49   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     40   │     25    │     31   │      4   │     34   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     31   │     33    │     30   │      6   │     81   │ 
                           │  Emeryci                   │     46   │     22    │     24   │      8   │    202   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     20   │     52    │     27   │      0   │     77   │ 
                           │  Bezrobotni                │     19   │     41    │     39   │      1   │    108   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     29   │     42    │     26   │      3   │     37   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     28   │     43    │     28   │      2   │    126   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     24   │     45    │     30   │      1   │     54   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     47    │     22   │      3   │    191   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     32   │     30    │     32   │      5   │     53   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     32   │     33    │     31   │      5   │     96   │ 
                           │  301-500                   │     23   │     42    │     31   │      3   │    138   │ 
                           │  501-900                   │     36   │     32    │     29   │      4   │    204   │ 
                           │  901-1200                  │     39   │     32    │     26   │      3   │     95   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     29   │     54    │     14   │      3   │     81   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     30   │     35    │     32   │      4   │    255   │ 
                           │  Średnie                   │     34   │     34    │     27   │      5   │    398   │ 
                           │  Dobre                     │     29   │     47    │     23   │      1   │    268   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     59   │     20    │     19   │      3   │     60   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     37   │     32    │     28   │      4   │    479   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     44    │     35   │      3   │    104   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     18   │     50    │     27   │      5   │    181   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     53    │     22   │      2   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     16   │     63    │     21   │      0   │    137   │ 
                           │  Centrum                   │     22   │     41    │     32   │      4   │    244   │ 
                           │  Prawica                   │     52   │     30    │     17   │      1   │    283   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     24   │     31    │     37   │      8   │    257   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 

Jarosława Kaczyńskiego od czasu objęcia przezeń władzy? 
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     33   │     53   │     14   │    921   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     34   │     53   │     13   │    444   │ 
                                │  Kobiety                   │     32   │     52   │     16   │    477   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     23   │     69   │      8   │    144   │ 
                                │  25-34                     │     26   │     61   │     13   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     34   │     54   │     12   │    142   │ 
                                │  45-54                     │     33   │     54   │     14   │    178   │ 
                                │  55-64                     │     39   │     44   │     17   │    116   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     46   │     34   │     21   │    169   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     36   │     47   │     17   │    352   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     35   │     53   │     12   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     35   │     50   │     15   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     25   │     61   │     14   │    160   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     63   │      6   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     40   │     40   │     20   │    263   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     34   │     51   │     15   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     28   │     60   │     12   │    315   │ 
                                │  Wyższe                    │     30   │     66   │      4   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     29   │     65   │      7   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     67   │     15   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     27   │     62   │     11   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     29   │     51   │     20   │     82   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     59   │     15   │     32   │ 
                                │  Rolnicy                   │     49   │     42   │     10   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     49   │     42   │      9   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     33   │     50   │     17   │     81   │ 
                                │  Emeryci                   │     45   │     35   │     20   │    202   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     30   │     64   │      5   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     29   │     55   │     16   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     26   │     70   │      4   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     32   │     58   │     10   │    126   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     20   │     52   │     29   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     63   │     10   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     38   │     50   │     12   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     33   │     50   │     17   │     96   │ 
                                │  301-500                   │     27   │     60   │     13   │    138   │ 
                                │  501-900                   │     35   │     50   │     15   │    204   │ 
                                │  901-1200                  │     42   │     44   │     14   │     95   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     31   │     66   │      3   │     81   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     32   │     52   │     16   │    255   │ 
                                │  Średnie                   │     34   │     52   │     14   │    398   │ 
                                │  Dobre                     │     33   │     55   │     12   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     56   │     27   │     17   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     38   │     47   │     15   │    479   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     30   │     60   │     10   │    104   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     22   │     63   │     14   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     18   │     67   │     15   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     15   │     80   │      4   │    137   │ 
                                │  Centrum                   │     24   │     63   │     13   │    244   │ 
                                │  Prawica                   │     56   │     37   │      7   │    283   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     26   │     46   │     29   │    257   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     31   │     54   │     15   │    921   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     32   │     54   │     13   │    444   │ 
                                │  Kobiety                   │     31   │     53   │     16   │    477   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     25   │     67   │      8   │    144   │ 
                                │  25-34                     │     26   │     64   │      9   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     30   │     58   │     12   │    142   │ 
                                │  45-54                     │     33   │     52   │     15   │    178   │ 
                                │  55-64                     │     31   │     49   │     20   │    116   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     42   │     32   │     26   │    169   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     32   │     51   │     17   │    352   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     38   │     43   │     19   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     35   │     53   │     12   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     27   │     63   │     10   │    160   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     21   │     63   │     16   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     35   │     42   │     22   │    263   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     34   │     50   │     16   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     28   │     61   │     10   │    315   │ 
                                │  Wyższe                    │     25   │     69   │      6   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     67   │     11   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     21   │     64   │     15   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     34   │     61   │      5   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     59   │     17   │     82   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     66   │     11   │     32   │ 
                                │  Rolnicy                   │     32   │     58   │     10   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     54   │     44   │      2   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     41   │     38   │     21   │     81   │ 
                                │  Emeryci                   │     40   │     38   │     23   │    202   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     33   │     58   │      9   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     24   │     64   │     12   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │     56   │     26   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     29   │     58   │     13   │    126   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     25   │     57   │     18   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     28   │     64   │      8   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     58   │     13   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     30   │     57   │     13   │     96   │ 
                                │  301-500                   │     24   │     62   │     14   │    138   │ 
                                │  501-900                   │     36   │     48   │     16   │    204   │ 
                                │  901-1200                  │     44   │     43   │     13   │     95   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     28   │     65   │      8   │     81   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     27   │     52   │     21   │    255   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     53   │     15   │    398   │ 
                                │  Dobre                     │     36   │     55   │      9   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     54   │     25   │     21   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     34   │     51   │     15   │    479   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     32   │     59   │      9   │    104   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     22   │     61   │     17   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     66   │     14   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     20   │     72   │      7   │    137   │ 
                                │  Centrum                   │     26   │     63   │     10   │    244   │ 
                                │  Prawica                   │     52   │     37   │     11   │    283   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     19   │     53   │     28   │    257   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Jarosław Kaczyński? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     33   │     55   │     13   │    921   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     56   │     11   │    444   │ 
                                │  Kobiety                   │     32   │     53   │     14   │    477   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     20   │     70   │     10   │    144   │ 
                                │  25-34                     │     23   │     67   │     10   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     29   │     59   │     12   │    142   │ 
                                │  45-54                     │     34   │     55   │     12   │    178   │ 
                                │  55-64                     │     45   │     44   │     11   │    116   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     47   │     33   │     20   │    169   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     38   │     46   │     17   │    352   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     32   │     60   │      8   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     33   │     53   │     14   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     26   │     64   │      9   │    160   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     69   │      6   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     42   │     41   │     17   │    263   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     35   │     52   │     13   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     27   │     64   │     10   │    315   │ 
                                │  Wyższe                    │     24   │     69   │      7   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     24   │     68   │      8   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     75   │      7   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     69   │      6   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     54   │     20   │     82   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     67   │      7   │     32   │ 
                                │  Rolnicy                   │     51   │     37   │     12   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     46   │     51   │      2   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     38   │     46   │     17   │     81   │ 
                                │  Emeryci                   │     47   │     35   │     18   │    202   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     25   │     67   │      8   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     28   │     59   │     14   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     22   │     64   │     13   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     26   │     64   │     10   │    126   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     23   │     60   │     17   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     67   │      6   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     42   │     45   │     13   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     32   │     51   │     16   │     96   │ 
                                │  301-500                   │     27   │     62   │     11   │    138   │ 
                                │  501-900                   │     37   │     51   │     11   │    204   │ 
                                │  901-1200                  │     37   │     50   │     13   │     95   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     26   │     67   │      7   │     81   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     32   │     50   │     18   │    255   │ 
                                │  Średnie                   │     35   │     53   │     12   │    398   │ 
                                │  Dobre                     │     30   │     62   │      9   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     54   │     30   │     16   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     40   │     47   │     13   │    479   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     61   │     11   │    104   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     17   │     72   │     11   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     21   │     67   │     12   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     16   │     80   │      4   │    137   │ 
                                │  Centrum                   │     25   │     62   │     14   │    244   │ 
                                │  Prawica                   │     53   │     42   │      5   │    283   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     28   │     48   │     24   │    257   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 




